



УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

О награждении государственными наградами Кабардино-Балкарской Республики

За большой вклад в развитие физической культуры и спорта, подготовку спортсменов и высокие спортивные достижения

наградить Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики

БИДЖИЕВА Хасанби Эдуардовича – главного тренера профессионального футбольного клуба «Спартак-Нальчик»,
присвоить почётное звание «Заслуженный работник физической культуры и спорта Кабардино-Балкарской Республики»

БАЖЕВУ Амиру Хаутиевичу – капитану команды профессионального футбольного клуба «Спартак-Нальчик»

ДРОЗДОВУ Юрию Алексеевичу – старшему тренеру профессионального футбольного клуба «Спартак-Нальчик»

КРАЩЕНКО Сергею Владимировичу – тренеру вратарей профессионального футбольного клуба «Спартак-Нальчик».

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

город Нальчик, 24 мая 2016 года, №60-УГ

УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

О внесении изменений в состав Штаба по обеспечению безопасности электроснабжения Кабардино-Балкарской Республики, утверждённый Указом Главы Кабардино-Балкарской Республики от 30 января 2012 г. №14-УГ

1. Внести в состав Штаба по обеспечению безопасности электроснабжения Кабардино-Балкарской Республики, утверждённый Указом Главы Кабардино-Балкарской Республики от 30 января 2012 г. №14-УГ «Об утверждении состава Штаба по обеспечению безопасности электроснабжения Кабардино-Балкарской Республики», следующие изменения:

а) включить в состав Штаба следующих лиц:

Журавлёв А.И. – исполняющий обязанности председателя Государственного комитета Кабардино-Балкарской Республики по энергетике, тарифам и жилищному надзору (заместитель руководителя Штаба)

Балагов Б.Б. – ведущий советник Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Кабардино-Балкарской Республики

Кладько И.Е. – директор Кабардино-Балкарского филиала публичного акционерного общества «РусГидро» (по согласованию)

Мамиев А.Ю. – исполняющий обязанности директора муниципального унитарного предприятия «Каббалкоммунэнерго» (по согласованию)

Мисиров М.Х. – первый заместитель директора – главный инженер Кабар-

дино-Балкарского филиала публичного акционерного общества «РусГидро» (по согласованию);

б) в позиции, касающейся Болдышева С.В., слово «открытого» заменить словом «публичного»;

в) в позиции, касающейся Губжюкова Ю.М., слово «открытого» заменить словом «публичного»;

г) в позиции, касающейся Карагулова Б.Х., слово «открытого» исключить;

д) в позиции, касающейся Королькова А.П., слово «открытого» заменить словом «публичного»;

е) в позиции, касающейся Малкарова Я.Т., слово «открытого» заменить словом «публичного»;

ж) в позиции, касающейся Тисленко К.Г., слово «открытого» заменить словом «публичного»;

з) исключить из состава Штаба Кагазежева А.М., Карова М.А., Кумахов А.В., Кучменова Т.М., Отарова К.М., Этезова Р.С.

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

город Нальчик, 27 мая 2016 года, №66-УГ

ГЛАВА КБР Ю.А. КОКОВ ВСТРЕТИЛСЯ С РУКОВОДИТЕЛЕМ ФЕДЕРАЛЬНОГО КАЗНАЧЕЙСТВА Р.Е. АРТЮХИНЫМ

В Доме Правительства состоялась двусторонняя встреча Юрия Кокова с руководителем Федерального казначейства Романом Артюхиным, находящимся в Кабардино-Балкарии с рабочей поездкой.

Обсуждены вопросы взаимодействия ведомства с Правительством республики в части реализации эффективной бюджетной политики, укрепления дисциплины и законности в сфере расходования государственных финансовых средств.



ЮРИЙ КОКОВ И РОМАН АРТЮХИН ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В РАБОТЕ СОСТОЯВШЕГОСЯ В НАЛЬЧИКЕ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО СОВЕЩАНИЯ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ОРГАНОВ ФЕДЕРАЛЬНОГО КАЗНАЧЕЙСТВА



Ю.А. Кокков и руководитель Федерального казначейства Р.Е. Артюхин приняли участие в работе межрегионального совещания руководителей территориальных органов ведомства из более чем двадцати субъектов Российской Федерации.

Обращаясь к собравшимся, Глава КБР выразил признательность Роману Евгеньевичу Артюхину за постоянное и заинтересованное внимание к республике, что способствовало ускоренному внедрению казначейской системы на всех уровнях госуправления.

«От грамотной и слаженной работы сотрудников территориального органа, 20-летие которого отмечается в эти дни, во многом зависит реализация бюджетной политики, повышение эффективности бюджетных расходов, надёжный контроль за рациональным использованием государственных финансовых ресурсов. В нынешних сложных экономических условиях это обретает особую актуальность и значимость», – отметил

руководитель республики. Ю.А. Кокков выразил уверенность в том, что сотрудники казначейства и дальше будут успешно решать стоящие перед ними ответственные задачи. Лучшим из них вручены государственные награды Кабардино-Балкарской Республики.

«Создана мощнейшая система, мощнейшая структура, которая обеспечивает бесперебойное выполнение всех платежей в Российской Федерации. Мы работаем с получателями бюджетных средств, финансовыми органами, внебюджетными фондами. Гордимся своей работой и тем, что нас так высоко оценивают», – подчеркнул в своём выступлении Роман Артюхин. Труд отличившихся сотрудников отмечен ведомственными наградами.

В завершение Юрий Кокков пригласил участников межрегионального совещания совместить деловую часть пребывания в КБР с познавательной. «Несмотря на превратности погоды в последние два дня, у нас есть что посмотреть», – сказал Глава КБР.

Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

Прохладненский район отчитался за реализацию майских указов в первом квартале 2016 года

Государственный советник КБР Хачим Кармоков провёл в Прохладненском районе расширенное совещание, посвящённое реализации в Прохладненском районе и городе Прохладного указов, подписанных В. Путиным 7 мая 2012 года.

В совещании приняли участие советник Главы КБР Аминат Уянаева, глава местной администрации Прохладненского муниципального района Игорь Ячнин, исполняющий обязанности главы местной администрации г.о. Прохладный Игорь Тараев, консультант службы по обеспечению деятельности советников КБР Геннадий Вяльцев, ряд представителей министерств республики, заместители главы местной администрации Прохладненского муниципального района и г.о. Прохладный, руководители структурных подразделений, главы сельских поселений района, руководители бюджетных и казённых учреждений.

Были заслушаны отчёты о целевых показателях социально-экономического развития Прохладненского муниципального района и города Прохладного, достигнутые по состо-

янию на первый квартал 2016 года в соответствии с Указами Президента РФ «О долгосрочной государственной экономической политике», «О мерах по реализации государственной социальной политики», «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения», «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», «О мерах по обеспечению граждан доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг», «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», «Об обеспечении межнационального согласия», «О мерах по реализации демографической политики в РФ».

В повестку дня вошло обсуждение мер по решению перспективных задач указов в экономической, демо-

графической и социальной политике, сфере здравоохранения, образования и науки и мероприятий, направленных на достижение целевых показателей, обозначенных к 2018 году, проводимых органами местного самоуправления Прохладненского района в тесном взаимодействии с территориальными органами федеральных органов государственной власти, общественными объединениями, профильными учреждениями.

По итогам совещания государственным советником КБР Хачимом Кармоковым был озвучен ряд рекомендаций руководителям органов местного самоуправления Прохладненского муниципального района и города Прохладного.

Марина ЛУТОВА,
пресс-служба местной администрации Прохладненского муниципального района

В Кабардино-Балкарии решают насущные вопросы по борьбе с безработицей и снижению напряжённости на рынке труда

В регионе действует государственная программа «Содействие занятости населения Кабардино-Балкарской Республики на 2013-2020 годы».

На реализацию указанных мероприятий будет направлено 357,9 млн. рублей. При этом 214,8 млн. рублей будет выделено из федерального бюджета, ещё 143,1 млн. рублей – из республиканского.

С начала 2016 года при содей-

ствии органов службы занятости удалось трудоустроить 1,2 тыс. жителей Кабардино-Балкарии, из них 66 граждан, относящихся к категории инвалидов. Спрос на кадры рабочих профессий в регионе составляет 79 процентов.

По итогам 2015 года Кабардино-Балкария стала одним из двух субъектов Северо-Кавказского федерального округа наряду со Ставропольским краем, где зарегистрирован наименьший уровень безработицы.

По материалам ИА «РУКАВКАЗ»

БЛАГОУСТРОЙСТВО

УЛИЦА КАБАРДИНСКАЯ: РАБОТЫ ВЕДУТСЯ

Весной прошлого года улица Кабардинская была передана в ведение Объединения парка культуры и отдыха г. Нальчика. О работах, проводимых в исторической части столицы нашей республики, рассказывает генеральный директор Объединения Алий Хочев.

– Когда ждать завершения работ?

– За прошедшее время нам удалось завершить перенос всех коммуникаций на прилегающие улицы, чтобы в будущем, если возникнут поломки, не пришлось вскрывать территорию, выложенную плиткой, – говорит Алий Тауканович. – На получение и оформление всех правоустанавливающих документов, проведение торгов и получение проектно-сметной документации тоже понадобилось время. Следующим этапом стало проведение торгов на производство самих работ по благоустройству улицы, которой суждено стать первой пешеходной зоной в столице КБР.

– Какие суммы потребовались на решение этой задачи?



– Сметная стоимость всего объекта составила сорок миллионов рублей, куда вошли благоустройство, укладка плитки и установка осветительных торшеров и скамеек, озеленение, в том числе посадка деревьев, устройство клумб и газонов. Примечательно, что концепция общего облика выдержана в едином стиле, разработанном с учётом сохранения исторической зоны. Хочу заметить, что нами выбрано одно из лучших плиточных покрытий. Подобное покрытие успешно используется в других городах, в

частности, эту плитку выкладывали при благоустройстве предолимпийского Сочи.

– Действительно, открытая пешеходная зона нальчане ждут с нетерпением...

– Мы это понимаем. И я от имени администрации городского округа Нальчик хочу принести свои извинения за неудобства, которые испытывали жители улицы Кабардинской за то время, которое понадобилось для улаживания всех формальностей. Работы должны быть завершены в срок. Все неудобства, надеюсь, с лихвой

будут компенсированы конечным результатом.

– Может быть, приоткройте завесу тайны – какой сюрприз вы готовите горожанам?

– В частности, будут установлены малые архитектурные формы, построим фонтан у кинотеатра «Победа», будет благоустроен сквер на пересечении улиц Ногмова и Кабардинской. Впрочем, к чему лишние слова? Скоро вы сами увидите всё своими глазами. Ждать осталось недолго.

Анна ГАБУЕВА,
Фото Камал Толгурова

«Спартак-Нальчик» – «Машук» (Пятигорск)
3 : 0
Отчёт о матче читайте в следующем номере.

ПОГОДА
НА СРЕДУ, 1 ИЮНЯ
Днём: + 19... + 22
Ночью: + 14... + 16
Дождь

Курс обмена валют на 31 мая 2016 г.
ПОКУПКА | ПРОДАЖА
USD/RUB 64.50 | 67.30
EUR/RUB 72.50 | 74.60
РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

КОНФЕРЕНЦИЯ

О СОВРЕМЕННЫХ ТЕХНОЛОГИЯХ В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ



Межрегиональная научно-практическая конференция «Современные технологии в медицине», посвящённая 50-летию образования Кабардино-Балкарского государственного университета, прошла в Нальчике 25-26 мая.

Открывая конференцию, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой факультетской терапии КБГУ, председатель Кабардино-Балкарского научного медицинского общества терапевтов Мурат Уметов отметил, что за 50 лет медицинский факультет КБГУ стал кузницей кадров для здравоохранения республики, более 90 процентов врачей и руководителей отрасли – выпускники КБГУ.

Музыкальное приветствие участникам конференции в этот раз было посвящено ушедшим учителям. Магомед Башиев, ведущий артист Кабардино-Балкарской государственной филармонии, играл на скрипке, а на экране сменяли друг друга лица врачей-преподавателей. Портреты, имена, даты жизни... Не было слов о памяти, благодарности, невосполнимости утраты. Только музыка и слёзы на глазах повзрослевших учеников, собравшихся в зале.

С первым докладом выступил Мехман Ниязи-оглы Мамедов – доктор медицинских наук, профессор, руководитель лаборатории по разработке междисциплинарного подхода в профиликации хронических неинфекционных заболеваний отдела профилак-

тики коморбидных состояний Государственного научно-исследовательского центра профилактической медицины МЗ РФ (Москва). Он сказал, что в последнее время регулярно бывает в Нальчике – город стал ведущим центром проведения образовательных мероприятий для врачей на Северном Кавказе, являющийся важной частью системы непрерывного медицинского образования, способствующей повышению уровня информированности врачебного сообщества КБР и других регионов.

Выступление профессора Мамедова было посвящено теме «Хронические неинфекционные заболевания: современные тенденции и пути профилактики». Он подчеркнул, что концепция факторов риска – научная основа профилактики сердечно-сосудистых заболеваний. К тому же один и те же факторы риска способствуют развитию не только сердечно-сосудистых заболеваний, но и сахарного диабета, онкологических и респираторных заболеваний, а сочетание нескольких факторов создаёт серьёзную угрозу здоровью.

Отметив появление в Нальчике большого количества торговых точек, предлагающих фаст-фуд, предупредил, что изменение образа жизни и привычного питания в этом направлении чревато ухудшением физического состояния людей. Кроме того, пагубно влияют на продолжительность жизни хронические негативные эмоции и вызывающие их социально-экономические проблемы.

Профессор М. Уметов в докладе «Вектор развития амбулаторной медицины в XXI веке» проанализировал основные модели организации оказания амбулаторно-поликлинической помощи в РФ и зарубежных странах, их преимущества и недостатки, направления развития и нормативно-правовое обеспечение реформ здравоохранения. Привёл статистические данные: в РФ на лечение

в стационарах расходуется до 80 процентов ресурсов здравоохранения, а в экономически развитых странах – 30-50. Около 30 процентов больных госпитализируются необоснованно, в то время как могли бы получить медицинскую помощь с использованием стационаро-замещающих технологий на догоспитальном этапе, на уровне амбулаторно-поликлинического звена.

Доклад «Современный взгляд на лечение переломов проксимального отдела бедра у пожилых пациентов» травматолога-ортопеда Уральского клинического лечебно-реабилитационного центра Альберта Кардангушева был посвящён современным методам диагностики и лечения с использованием высокотехнологичных методов (эндопротезирование) переломов шейки бедра. Практикующий хирург с опытом проведения более 1500 высокотехнологичных операций по эндопротезированию тазобедренного и коленного суставов рассказал о преимуществах современных методов ортопедического лечения, использования авторской методики мини-доступа.

После полудня прошёл симпозиум «Проблемы носового дыхания. Пути решения». Причины и виды нарушения носового дыхания, а также его последствия, вопросы диагностики и тактики ведения больных осветил Владимир Виссарионов – пластический хирург, доктор медицинских наук, профессор, председатель учёного совета Института красоты, член Американской ассоциации пластической и эстетической хирургии, и Магомед Мустафаев – доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой хирургической стоматологии и челюстно-лицевой хирургии медицинского факультета КБГУ, член Американской академии лицевой, пластической и реконструктивной хирургии, член Европейской ассоциации черепно-челюстно-лицевых хирургов, заслуженный врач

РФ и КБР. Кроме того, В. Виссарионов представил доклад «Функционально-эстетический подход к ринопластике».

26 мая доктор медицинских наук, профессор, заведующая кафедрой микробиологии КБГУ Заира Хараева в докладе «Пути повышения эффективности терапии пребиотиками» дала подробную характеристику микробиоты кишечника с акцентом на функции микроорганизмов, методах диагностики нарушений микробиоценоза, критериях подбора пребиотических и пробиотических препаратов и сравнительном анализе представленных на фармацевтическом рынке РФ препаратов.

О роли современных поливитаминовых комплексов в здоровье женщин рассказала доктор медицинских наук, доцент кафедры факультетской терапии КБГУ Зарета Камбачокова.

Программа школы практического врача «Нестероидные противовоспалительные препараты в практике врача: фокус на безопасность» была представлена четырьмя докладами: «Нестероидные противовоспалительные средства: что, где и когда?» (М. Уметов), «Риски применения нестероидных противовоспалительных препаратов: можно ли избежать осложнений терапии?» (А. Кардангушева), «Нестероидные противовоспалительные средства и проблема лекарственного взаимодействия» (М. Уметов), «Диалектика противовоспалительной терапии: выбор селективных или «традиционных» противовоспалительных препаратов?» (А. Кардангушева).

В конференции приняли участие более 500 врачей из КБР, Северной Осетии, Чеченской Республики, Ингушетии и Ставропольского края. Организовали её Кабардино-Балкарское научное медицинское общество терапевтов, Врачебная палата КБР, КБГУ, Министерство здравоохранения КБР и Центр повышения квалификации «АстраМедФарм».

Наталья ЯКУШЕВА

ПРАЗДНИК

Сосед ближе родственника

День соседа – международный праздник, который пришёл в Россию из Европы. Его основателем считается француз Атаназ Перифана. Кабардино-Балкария тоже отмечает такой добрый день. 27 мая во дворе дома №30 на улице Мальбахова в Нальчике тщательно подготовились к празднику.



Поздравить жителей дома с Днём добрососедства пришли заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства КБР Юрий Белымготов, руководитель регионального центра общественного контроля в ЖКХ, член Общественной палаты КБР Руслан Мазлов, советник министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства КБР Борис Балагов, представитель местной администрации г. о. Нальчик, курирующая вопросы ЖКХ, Фатима Нартокова.

Руслан Мазлов рассказал присутствующим о традициях празднования Дня соседей.

Цель праздника – объединить живущих по соседству для совместной реализации различных проектов по благоустройству дома, – отметил он.

Управляющая компания «Очаг» оправдывает своё название, судя по состоянию двора: аккуратные лавочки, навес, чистота, а жильцы проявляют завидное дружелюбие.

Борис Балагов рассказал присутствующим о программе капитального ремонта многоквартирных домов.

Жительница дома Амина Макова отметила, что управляющая компания работает оперативно и быстро.

Наш двор очень дружный, часто мы собираемся и устраиваем совместные праздники для души. Наши дети талантливы и организуют для взрослых концерты, – поделилась председательница оргкомитета дома Алёса Жандуева.

Этот день не стал исключением: песни, танцы и стихи звучали со сцены, а взрослые поддерживали юных соседей бурными аплодисментами.

Каждое утро мы начинаем с обхода домов: узнаём пожелания жильцов, реагируем быстро и стараемся угодить. Вот уже восемь лет обслуживаю 30-й дом, на сегодняшний день таких домов у меня 42, получается 3200 квартир, – рассказал руководитель «Очага» Мухамедин Хамуков.

Праздник продолжался несколько часов в тёплой и дружеской атмосфере добрососедства.

Шарики над дверями подъездов, музыка, накрытые столы, нарядные гости, шумные весёлые дети – так встретили Всемирный день соседей в Нальчике на улице Тарчокова, 58. Этот дом знаменит тем, что в его дворе, помимо идеальной чистоты и забавных «скуль-



птур» розовых фламинго, тигров и гномов, имеется своя детская площадка, четыре навеса и царит общая атмосфера дружелюбия.

Вместе с домом №54 «Г» он входит в ТСЖ «Доверие» (председатель Асият Гогункова). В доме семь подъездов, дружные соседи живут в 270 квартирах.

Жительница дома Лариса Ханлоева рассказала, что День соседа стал в доме доброй традицией.

В прошлом году мы его отмечали впервые, – пояснила она. – На угощение деньги собирали всем домом, кооперировались по два подъезда, накрывая один стол. Концерт организовали тоже наши жители. Каждый навес оснащён хозяйственной комнатой, в которой есть умывальник, печка, холодильник, телевизор и камин. Двор содержится в чистоте, наши дети знают, что нельзя бросать мусор. Соседи вместе и

строительства и ЖКХ КБР Хамид Кармов.

Акция сплачивает жильцов многоквартирного жилого дома, – рассказал Борис Балагов. – В этом доме живут более 800 человек – практически небольшое село. На таких праздниках соседи не только узнают друг друга, но и спланируются. Это необходимо в первую очередь для решения хозяйственных вопросов. Соседи понимают, что являются соседями не только своих квартир, но и мест общего пользования, придомовой территории, придорожной территории.

На центральной площадке развернулась ярмарка декоративно-прикладного искусства, прошли «Весёлые старты», конкурс детского рисунка, игры, викторины, розыгрыши призов, был накрыт сладкий стол, подготовлена большая концертная программа. Воинской частью №3723 (командир – полковник Алексей Раузов) было

организовано угощение блюдами полевой кухни, катание на лошадках.

Поздравлениями и пожеланиями уюта в домах, благоустройства в семьях и по-настоящему добрососедских отношений к жителям посёлка обратились Юрий Белымготов, Руслан Мазлов, заместитель главы администрации Чегемского района Асламурза Гукежев, глава администрации п. Звёздный Ольга Селихова.

Завершился праздник чаепитием и посиделками за празднично накрытыми столами во дворах многоквартирных домов.

Самые активные участники акции были поощрены памятными подарками.

Дворовые территории многоквартирных домов к празднику привели в порядок и благоустроили работники обслуживающей жилищно-коммунальной компании под руководством Заура Кодзокова.



Материалы рубрики подготовили Ирэна ШКЕЖЕВА, Ольга КЕРТИЕВА, Марьяна БЕЛГОРОКОВА. Фото Артура Елканова и Расула Гуртуева

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ ПРОТИВ АСТМЫ И АЛЛЕРГИИ

ДИАГНОСТИКА НА МОЛЕКУЛЯРНОМ УРОВНЕ



По решению Всемирной организации здравоохранения ежегодно 30 мая отмечается Всемирный день борьбы против астмы и аллергии. О возможностях диагностики и лечения таких заболеваний в Кабардино-Балкарии рассказывает доктор медицинских наук, заведующая отделением Центра аллергологии, главный внештатный специалист аллерголог-иммунолог Минздрава КБР Мадина Шогенова:

технологии диагностики, лечения, социальной поддержки больных страдающих астмой и аллергическими заболеваниями.

В 2014 году стало известно о методике молекулярной диагностики, а сейчас мы её уже проводим. По оценке ВОЗ, это «золотой стандарт» аллергодиагностики, метод рекомендован FDA для точной диагностики аллергии. Используем технологию «Имунокап 250», осуществляющую картирование аллергена на молекулярном уровне. Например, известно, что в состав молока входят казеин, лактальбумин, лактоглобулин, лактоферрин, сывороточный альбумин. Аллергия к белкам коровьего молока – очень острая проблема для новорождённых. Благодаря новой методике мы имеем возможность установить, на какую именно молекулу возникла аллергия. Это принципиально важно, поскольку, если у малыша выявлена аллергия на казеин, ему запрещены все содержащие молоко пищевые продукты, а если на другие белки молока, то термически обработанные молочные продукты – кипячёное молоко, кефир, сыр – вполне безопасны. В случае обнаружения у ребёнка аллергии на белки сывороточный альбумин противопоказаны многие прививки.

Современное оборудование позволяет прогнозировать развитие или постоянство аллергии. Такая диагностика проводится при поддержке Кабардино-Балкарского территориального фонда обязательного медицинского страхования,

то есть, по страховому полису, бесплатно для больного.

Если говорить о новых методах лечения, следует упомянуть о существенных изменениях основного метода терапии аллергии и астмы – аллерген-специфической иммунотерапии (АСИТ), так называемых «прививок от аллергии». Наряду с водно-солевыми экстрактами аллергена для АСИТ, вводимыми инъекционным путём, у нас используются таблетированные аллергены и подъязычные капли. Главное их отличие – отсутствие системных побочных эффектов и хороший результат уже после первого курса терапии.

Специалисты центра с 2015 года принимают участие в проведении вакцинации пневмококковой вакциной и вакцинации от гриппа больным с синдромом перекрёста – астма и хроническая обструктивная болезнь лёгких (ХОБЛ), что позволило уменьшить количество обострений у пациентов в осенне-зимнее время и снизить частоту тяжёлых обострений.

Правительство КБР постоянно оказывает социальную поддержку пациентам, страдающим бронхиальной астмой. За счёт республиканского бюджета они бесплатно получают дорогостоящие противоастматические ингаляторы, что позволяет предупредить развитие тяжёлых форм бронхиальной астмы, контролировать течение болезни и не допускать тяжёлых обострений. Практика выдачи льготных бесплатных рецептов для больных, ещё не ставших инвалидами, пред-

упреждает инвалидизацию.

Ещё в 2010 году в Центре аллергологии в терапии больных с бронхиальной астмой использовались моноклональные антитела, но в связи с их высокой стоимостью лечение ими не проводилось долгое время. В 2015 году при поддержке Территориального фонда ОМС и Министерства здравоохранения КБР в рамках специализированной стационарной медицинской помощи выделены средства на проведение лечения моноклональными антителами взрослых, страдающих тяжёлой бронхиальной астмой, при отсутствии эффекта от базисной терапии. Это позволило добиться стойкой ремиссии и сократить затраты государства на оказание дорогостоящей круглосуточной стационарной помощи.

Реабилитационное отделение Центра аллергологии открыто в посёлке Эльбрус с целью использования горного климата Приэльбурсья для лечения пациентов с астмой и аллергией. Больные в этой зоне находятся в условиях естественной элиминации – очищения от аллергенов, что позволяет проводить эффективные мероприятия медицинской реабилитации для страдающих бронхиальной астмой.

Социальная поддержка позволяет предупредить развитие новых методов диагностики, лечения и профилактики позволили добиться значительного снижения числа больных, страдающих тяжёлыми формами бронхиальной астмы.

Записала Наталья БЕЛЫХ

В Нальчике пассажирам автобусов будут выдавать билеты

С 1 июня проезд в автобусах, перевозящих пассажиров по городскому округу Нальчик, будет осуществляться по контрольным билетам. При оплате стоимости проезда при входе в салон автобуса

пассажир обязан получить билет у водителя и сохранить его до конца поездки. Отсутствие билета у пассажира влечёт наложение штрафа в размере 100 рублей.

ЮБИЛЕЙ

УСПЕХОВ, ПРОЦВЕТЕНИЯ И НОВЫХ ДОСТИЖЕНИЙ



В Северо-Кавказском государственном институте искусств прошло чествование коллектива первой музыкальной школы им. Ю.Х. Темирканова, которая в этом году отмечает восьмидесятилетие.



ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ БИБЛИОТЕК

ХРАМ КНИГИ ДЛЯ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА ЧИТАТЕЛЯ

27 мая коллектив Государственной национальной библиотеки им. Т. Мальбахова торжественно отметил Всероссийский день библиотек и 95-летие со дня учреждения ГНБ, ставшей подлинным духовным и культурным центром республики.

На многовековом историческом пути библиотекари всегда оставались сестрами вечного, доброго и разумного. Представители одной из самых гуманных профессий и самого высокого духовного института со времён Александрийской библиотеки и до наших дней пользовались общественным уважением. В общественном сознании представители этой профессии – настоящие подвижники и глашатаи идей добра и нравственной чистоты. Это настоящие интеллигенты, разумеется, в лучшем понимании этого чисто российского термина.

Директор ГНБ, доктор филологических наук, профессор Анатолий Емужов тепло поздравил сотрудников как с Всероссийским днём библиотек, так и с 95-летием со дня рождения ГНБ.

Пусть у каждого члена нашего коллектива будет много креативных проектов, перспективных идей в деле сохранения и приумножения культурного наследия наших народов. Больше не менее интересных общественно-массовых мероприятий культурно-просветительского и образовательно-воспитательного характера, – пожелал он.

Информационно-пропагандистская деятельность ГНБ ориентирована на качественное выполнение функций, определённых для национальной библиотеки Законом КБР «О библиотечном деле». Библиотека реализует своё социальное назначение, следуя принципам партнёрства, равенства, открытости,

взаимодействия. Она стремится быть интересной пользователям не только как традиционный держатель фондов и информационный центр, но и как основная база интеллектуального развития читателей, как наиболее действенный общественный институт, призванный обеспечить свободный доступ к книжным ресурсам. Услуги, предоставляемые ГНБ, способствуют образованию, профессиональному, творческому и культурному развитию, социализации и интеграции в социум читателей.

Библиотека достойно справляется со всеми основными показателями работы, добиваясь значительного прироста. В 2013 году ГНБ обслужила 41 тысячу пользователей, что на 15,5 тысячи больше, чем в 2008 году. Среди читателей библиотеки – люди разных возрастов и профессий, социального статуса и образования. Количество выданной литературы приблизилось к 700 тысячам изданий на традиционных и электронных носителях, что также значительно превышает показатели предыдущих лет. Универсальный фонд ГНБ на начало 2014 года насчитывал 1881949 экземпляров. К сожалению, количество поступающих изданий снижается из года в год.

Руководитель библиотеки зачитал поздравительные телеграммы коллективу, полученные от Российской государственной библиотеки, Российской национальной библиотеки, коллег и библиотечных учреждений других регионов, а также соседей по СКФО.

Являясь старшей, школа сыграла большую роль в музыкально-эстетическом воспитании подрастающего поколения, становлении и развитии музыкальной культуры народов Кабардино-Балкарии. Многие из выпускников стали известными музыкантами. В актовом зале СКГИИ собрались те, кто посвятил свою жизнь служению детям. Это преподаватели школы, выпускники разных лет, учащиеся, их родители и гости.

От Правительства нашей республики я поздравляю музыкальную школу с юбилеем, – сказал на открытии заместитель Председателя Правительства КБР Владимир Битоков. – На протяжении восьмидесяти лет школа была образцом служения музыке, педагогике, подготовке и воспитанию юных дарований. Сложно представить, сколько одарённых детей прошло через ваши сердца, скольким сотням юнцов, открытых душ вы внушили прекрасное, которое живёт в них до сих пор. Нельзя не сказать о том, что школа носит имя выдающегося земляка и, пожалуй, самого яркого своего ученика Юрия Темирканова. Я хотел, чтобы имя этого человека, свет его гения озарили труд педагогов и жизнь каждого учащегося школы. Желаем преподавателям энергии, любви, удовольствия от своей деятельности на благо новых поколений жителей Кабардино-Балкарии.

В адрес школы поступили многочисленные поздравления. Одной из первых пришла правительственная телеграмма из Министерства культуры РФ, в которой сказано, что о высокопрофессиональной работе коллектива преподавателей школы можно судить по выпускникам, многие из которых востребованы ведущими творческими коллективами Северного Кавказа и России. Школе пожелали успехов, процветания и новых достижений. Свои сердечные поздравления школе выразил и мэр Юрием Темирканов.

Выполняя миссию, которую мне поручил Парламент, обращаясь со словами поздравления в адрес коллектива школы, детей и родителей, выражая самые добрые слова признательности за их общий труд, – сказал председатель комитета Парламента КБР по культуре, развитию институтов гражданского общества и средствам массовой информации Борис Паштов. – Желаем вам здоровья, благополучия, хорошей зарплаты и решения всех материальных вопросов. А для достижения профессиональных, творческих высот в школе есть все условия, добрые традиции, сплочённый коллектив и известные ученики. Моя семья имеет непосредственное отношение к первой музыкальной школе, так как здесь занимались наши дети. И от нашей семьи вам большое родительское спасибо.

Министр культуры КБР Мухадин Кумахов пожелал юбилярам, чтобы их душевное тепло и творческий потенциал нашли благодатную почву.

Преподаватели школы были награждены почётными грамотами Парламента и Правительства КБР, а также Министерства культуры республики.

Концертную программу открыл лауреат Всероссийского конкурса молодых дарований – хор старших классов ДМШ №1 г. Нальчика.

Министр культуры КБР Мухадин Кумахов пожелал юбилярам, чтобы их душевное тепло и творческий потенциал нашли благодатную почву.

Преподаватели школы были награждены почётными грамотами Парламента и Правительства КБР, а также Министерства культуры республики.

Концертную программу открыл лауреат Всероссийского конкурса молодых дарований – хор старших классов ДМШ №1 г. Нальчика.

Марина БИДЕНКО.
Фото Камала Толгурова

БЕЗОПАСНОСТЬ

НАУЧНОЕ СООБЩЕСТВО ВЫРАБАТЫВАЕТ СТРАТЕГИЮ БОРЬБЫ С ТЕРРОРИЗМОМ



В Северо-Кавказском институте повышения квалификации (филиал) Краснодарского университета МВД России прошла международная научно-практическая конференция «Эффективное противодействие преступности в условиях глобализации: проблемы и перспективы».

В ней приняли участие сотрудники учебных заведений и правоохранительных органов Северо-Кавказского, Южного, Крымского, Северо-Западного, Центрального и Поволжского федеральных округов, представители министерств и ведомств республики, духовенства, общественных организаций.

Собравшихся приветствовал начальник СИК ПК (филиал) КУ МВД России полковник полиции Заурби Шхагапсоев.

Проведение институтом международной научно-практической конференции и издание сборника докладов участников стали ежегодными традиционными мероприятиями и являются важным событием для научного сообщества. В работе конференции участвуют более ста специалистов из регионов РФ, а также Абхазии, Южной Осетии и Афганистана, – отметил он.

Заместитель министра внутренних дел по КБР полковник полиции Казбек Татиев подчеркнул, что на этих традиционных встречах обсуждаются злободневные вопросы. Без совместной работы вряд ли возможно противостоять преступности.

Заместитель прокурора КБР Алахберди Жекеев уверен, что взаимодействие поможет будущему поколению не совершать ошибки.

Стало доброй традицией проведение конференции. Одна из тем секций «Стратегия глобальной борьбы с терроризмом и экстремизмом: новые вызовы и угрозы, способы противодействия» очень актуальна на сегодняшний день. Это глобальная проблема, с которой столкнулся весь мир, – говорил министр КБР по вопросам координации деятельности органов исполнительной власти в сфере профилактики экстремизма и реализации молодежной политики Залим Кашироков.

Председатель Конституционного суда КБР Абдуллах Геляхов отметил, что на конференции обсуждаются значимые вопросы.

Это страшная «зараза», распространяющаяся по всей России. Крайне важно научить молодого сотрудника разбираться, где истина, а самое главное – не допускать преступления. Важен обмен мнениями и опытом тех, кто знает способы решения проблем, – сказал он.

Благочинный православных церквей КБР Валентин Бобылёв зачитал приветственное слово архиепископа Пятигорского и Черкесского Феофилакта.

Конференция проводится с пользой, здесь обсуждают острые вопросы. В том числе, как воспитать молодёжь настоящими патриотами Родины, – отметил заместитель председателя ДУМ КБР Алим Сижажев.

Начальник отдела, командир группы быстрого реагирования Государственного таможенного комитета Республики Абхазия полковник таможенной службы Зураб Конджария вручил Заурби Шхагапсоеву ценные подарки. Он сообщил, что полученные знания и опыт будут применяться для защиты республики.

Начальник ЦПП УМВД России по Астраханской области, заслуженный юрист РФ полковник полиции Светлана Старостина вручила почётные грамоты ряду сотрудников СИК ПК (филиала) КУ МВД России, в том числе его руководителю З. Шхагапсоеву.

В течение двух дней в рамках международной научно-практической конференции велась работа в четырёх секциях: законность и правопорядок в современном обществе, криминологические и уголовно-правовые меры противодействия преступности, актуальные проблемы развития гражданского общества и участие его институтов в обеспечении общественной безопасности, подготовка и повышение квалификации сотрудников подразделений специального назначения.

Ирина ШКЕЖЕВА.
Фото Камала Толгурова

СУД

Новый нормативный акт ввёл в арбитраж приказное производство, которое касается беспорядочных денежных требований на основании представленных документов, без вызова сторон и без проведения судебного разбирательства.

Судебный приказ будет выдаваться по требованиям в размере не более 400 тыс. рублей, которые вытекают из нарушения договора. В суд должны быть представлены документы, подтверждающие наличие, но не исполненные должником денежные обязательства. Среди прочих и требования не более 400 тысяч рублей, в основании которых лёг простоявший нотариусом вексель в неоплачен, а также в неакцепте и недатировании акцепта. В приказном порядке рассматриваются и требования о взыскании обязательных платежей и санкций в общей сумме не более 100 тыс. рублей.

Лицу, в отношении которого вынесен судебный приказ, следует знать, что в приказном производстве наличие спора не допускается, а это значит, что при наличии с его стороны возражения он должен заявить об этом в течение десяти дней со дня получения копии судебного приказа. Тогда выданный судебный приказ будет отменён и дело рассмотрено в порядке искового производства. Если же возражения в указанный период не поступят, заявитель получит экземпляр судебного приказа, который имеет силу исполнительного документа.

Заявления по делам приказного производства будут приниматься исходя из установленных Арбитражным процессуальным кодексом РФ общих правил подсудности. Закон также внёс изменения в упрощённое производство, которое в отличие от приказного носит исковой

ЗАКОН ИЗМЕНЁН

С 1 июня вступает в силу Федеральный закон, который внесены изменения в Арбитражный процессуальный кодекс Российской Федерации, направленные на достижение единой формы судопроизводства в арбитражном процессе и судах общей юрисдикции.

характер, то есть предполагается самостоятельность процесса, представление доказательств и доводов обеих сторон, ход и проводится без их непосредственного вызова.

Поправки в Арбитражный процессуальный кодекс увеличивают порог предельной цены иска по делам, доступным к рассмотрению в упрощённом порядке: по искам о взыскании денежных средств для юридических лиц в размере 500 000 рублей (ранее – 300 000), для индивидуальных предпринимателей – 250 000 рублей (ранее – 100 000), о взыскании обязательных платежей и санкций от 100 000 до 200 000 рублей (ранее – не выше 100 000 рублей).

В упрощённом производстве судья выносит только резолютивную часть решения. В полном объёме оно изготавливается только по заявлению участвующих в деле.

Нововведением является и обязательное досудебное урегулирование спора по делам, возникающим из гражданских правоотношений. На это даётся тридцать календарных дней, и только после истечения срока, в течение которого должна быть рассмотрена претензия, можно подавать сам иск.

Это правило распространяется на все споры, вытекающие из гражданских правоотношений, за исключением дел об установлении фактов, имеющих юридическое значение, о присуждении компенсации за нарушение права на судопроизводство или на исполнение судебного акта

в разумные сроки, а также о несостоятельности (банкротстве), по корпоративным спорам, о защите прав и законных интересов группы лиц, о досрочном прекращении правовой охраны товарного знака вследствие его неиспользования, об оспаривании решений третейских судов.

Все возникающие из административных и иных публичных правоотношений экономические споры будут передаваться на разрешение арбитражного суда после соблюдения досудебного порядка.

Если в исковом заявлении не будет сведений о соблюдении истцом претензионного или иного досудебного порядка урегулирования, а также подтверждающих это документов, его вернут.

В Арбитражный процессуальный кодекс возвращён институт частного определения.

Оно выносится в ходе рассмотрения дела при выявлении случаев, требующих устранения нарушения законодательства Российской Федерации государственным органом местного самоуправления, иными структурами и организациями, наделёнными государственными или иными публичными полномочиями. Это касается должностных лиц, адвокатов, субъектов профессиональной деятельности.

В течение месяца все получившие частное определение обязаны сообщить суду о принятых мерах.

Пресс-служба
Арбитражного суда КБР

РОССЕЛЬХОЗБАНК СНИЗИЛ СТАВКУ ПО ИПОТЕКЕ ДЛЯ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Россельхозбанк снизил процентную ставку по программе «Военная ипотека плюс» до уровня 11,5 % годовых.

При поддержке федеральной государственной программы военнослужащие имеют возможность приобрести жильё с помощью жилищно-накопительного займа. Кредит предоставляется на покупку квартиры и дома с земельным участком на первичном рынке.

Денежные средства, накопленные военнослужащими в накопительно-ипотечной системе, могут быть использованы в качестве первоначального взноса, размер которого составляет 20% от стоимости жилого помещения.

С подробной информацией об условиях кредитов АО «Россельхозбанк» можно ознакомиться на сайте банка.

АО «Россельхозбанк» – основа национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропромышленного комплекса России. Банк создан в 2000 году и сегодня является ключевым кредитором АПК страны, входит в число самых крупных и устойчивых банков по размеру активов и капитала, а также в число лидеров рейтинга надёжности крупнейших российских банков. В собственности государства находится 100% акций банка.

Конкурсным управляющим ОАО «Племрепродуктор «Прохладенский» (361013, КБР, Прохладенский р-н, с. Дальнее, ул. Школьная, 5, ИНН/ОГРН 0704000102/1030700154627) введена процедура конкурсного производства решением Арбитражного суда КБР от 16.10.2013г. по делу №А20-1375/2013. Мостовой Валерий Борисович (адрес для корреспонденции: 360000, КБР, г. Нальчик, ул. Бр. Кушовых, 149, ИНН 780518964269, СНИЛС № 014-151-135-85, рег. №3366) – член НП СРО АУ «Континент» (191023, г. Санкт-Петербург, ул. Чайковский, 12, лит. В, ИНН/ОГРН 7810274570/1027804888704, рег. №0007) сообщает о проведении торгов по продаже имущества ОАО «Племрепродуктор «Прохладенский» посредством публичного предложения.

Лот №1. Здание зерносклада с.п. Дальнее, г. в. в эксплуатацию 1962, начальная цена реализации 168 050,7 руб. Цена отсечения – 151 245,65 руб.

Лот №2. Здание фермы КРС – 2 корпуса с.п. Дальнее г. в. в эксплуатацию 1981, начальная цена реализации – 1 454 173,2 руб. Цена отсечения – 1 308 755,88 руб.

Лот №3. Кормоцех СТФ, начальная цена реализации – 84 965,4 руб. Цена отсечения – 76 468,86 руб.

Лот №4. Башня водонапорная Рожновского, начальная цена реализации – 109 350,00 руб. Цена отсечения – 98 415 руб.

Лот №5. Башня водонапорная Рожновского, начальная цена реализации – 106 101,00 руб. Цена отсечения – 95 490,9 руб.

Величина снижения начальной цены – 2%, 4%, 6%, 8%, 10% при-

менительно к каждому лоту от установленной начальной цены, период снижения цены – каждые 5 календарных дней. Порядок ознакомления с имуществом (документами) производится конкурсным управляющим по предварительному согласованию по указанным ниже контактам. Сведения о продавец, организаторе торгов, составе имущества, реализуемого посредством публичного предложения, а также условия подачи заявлений и список необходимых документов, реквизиты для перечисления задатка содержится в газете «Коммерсантъ» №172 от 19.09.2015г., стр. 14, в газете «Из рук в руки» №37(952) от 14-21.09.2015г., стр. 46. Торги проводятся по адресу: www.lot-online.ru. Сумма задатка для участия в торгах установлена в размере 20% от цены, указанной в данном периоде. Победителем торгов по продаже имущества должника посредством публичного предложения признаётся участник, который первым представил в установленный срок заявку на участие в торгах, содержащую предложение о цене имущества, которая не ниже начальной цены продажи имущества должника, установленной для определённого периода проведения торгов. Порядок ознакомления с имуществом производится по предварительному согласованию по указанным ниже контактам. Заявки принимаются по электронному адресу: www.lot-online.ru в течение 25 календарных дней с момента публикации на электронной площадке. Иные условия участия в торгах не меняются. Дополнительную информацию можно получить по телефону 8-495-626-49-12, адрес электронной почты: sak-msk@vandex.ru.

УСПЕХ



МАСТЕР ЗАЩИТЫ ОТ ПОЖАРОВ

Главный специалист Управления пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ Главного управления МЧС России по КБР Ибрагим Мисиров не только первый мастер спорта по пожарно-прикладному спорту в КБР, но и многократный рекордсмен республики по этому виду спорта, а также по футболу, многократный чемпион «Динамо» по легкоатлетическому кроссу на 1000, 3000, 5000 метров. В настоящее время тренирует сборную команду Кабардино-Балкарии по пожарно-прикладному спорту.

Почему вы выбрали именно этот вид спорта?

С детства интересовался только футболом. Изначально это было лишь хобби, но после службы в Военно-Морском флоте меня заметили и зачислили в дубль Нальчикского «Спартак». А в пожарную охрану меня привели спортивный интерес и желание пополюбоваться в экстремальном виде спорта. В 1995 году в газете «Синдика» прочитал объявление, что на конкурсной основе проводится набор спортсменов для создания команды по пожарно-прикладному спорту. Выбрали из более чем 200 кандидатов в течение двух месяцев, и я оказался лидером, хотя с трудом представлял себе, как можно по этой лестнице забраться на 4-й этаж с внешней стороны дома.

Кто был вашим первым тренером?

Жираслан Нахушев и Геннадий Владимирович Стручаев были профессионалами, терпеливо, мудро и жестко работали с нами. Чем больше я занимался пожарно-прикладным спортом, тем больше он мне нравился. Первое выступление на всероссийских соревнованиях сложилось не лучшим обра-

Ибрагим Мисиров – первый мастер спорта по пожарно-прикладному спорту в Кабардино-Балкарии



зом, но это был бесценный опыт для новичка, благодаря которому четко понял, к чему надо стремиться и над чем работать. Уже на следующих соревнованиях мы показали неплохой результат. Наша юношеская команда заняла тогда третье командное место, я выполнил норматив кандидата в мастера спорта. Моей целью стало выполнение и подтверждение звания мастера спорта России, что и сделал в 2000 году.

А как сложилось дальше с футболом?

Занимался параллельно, даже лучше играл, так как физически стал еще сильнее и быстрее. Занимаясь пожарно-прикладным спортом, приобретаешь быструю реакцию и ловкость. По-моему, это один из красивейших и честных видов спорта, который образовался не искусственно,

а вырос из реальных потребностей профессии. Пожарный спорт стал неотъемлемой частью жизни моей семьи, братья пошли по моим стопам. Сагид и Тимур – кандидаты в мастера спорта по пожарно-прикладному спорту, а Тимур еще и мастер спорта России по спасательному спорту.

Когда вы пришли на тренерскую работу?

Любой вид спорта сопряжен с травматизмом в той или иной степени. После десяти лет выступления в составе сборной, когда полученные в ходе тренировок и выступлений травмы уже не давали мне полностью выкладываться на соревнованиях, я перешел в тренерский состав, стал готовить сборную команду республики. С 2004 года являюсь тренером взрослой и юношеской команд, а с 2015

Как обстоят дела с техническим оснащением?

В 2009 году с помощью начальника Главного управления Сергея Шагина у нас в республике создали Кабардино-Балкарское региональное отделение Федерации пожарно-прикладного спорта России, председателем которого избран Беслан Хатухов, более 30 лет прослуживший в пожарной охране, фанат этого вида спорта. С этого дня пожарно-техническое вооружение и экипировка спортсменов сборной команды полностью обновлены и соответствуют уровню лучших команд страны.

Есть ли у вас профессиональная мечта?

Да, хотелось бы иметь в республике крытый манеж, где наши спортсмены могли бы круглый год повышать профессионализм, что позволит конкурировать с лучшими командами России.

Ахмед АЛТУДОВ,
пресс-служба ГУ МЧС России по КБР

ВОЛЬНАЯ БОРЬБА



ТАК КТО ПОЕДЕТ В РИО?

Предвзятое судейство, отказ сборной Дагестана и вопросы по олимпийскому составу – таковы главные итоги очередного чемпионата России по вольной борьбе, прошедшего в Якутске. Первый же соревновательный день был омрачен скандалом, спровоцированным ошибками арбитров поединка Лебедев – Мусукаев.

В весовой категории 57 кг наш земляк Исмаил Мусукаев – балкарец, а не дагестанец, как пишут многие коллеги (национальности «дагестанец» в природе не существует, жаль, что некоторые журналисты этого не знают, как и того, что в Республике Дагестан живут представители более ста национальностей), противостоял хозяину ковра, двукратному чемпиону мира Виктору Лебедеву. После одной из атак Лебедев получил спорные два балла от приглашенных из Монголии судей. Тренеры дагестанской сборной (Мусукаев выступает параллельным зачетом за Дагестан и КБР) запросили видеоповтор. Но и после «челленджа» главный судья соревнований Нугзар Журилов оставил вердикт в силе, Лебедев был объявлен победителем и прошел в финал.

Обсуждение итогов схватки длилось три часа. После этого судьи были отстранены от работы. Исмаилу было предложено выступить на Кубке мира и продолжить борьбу за олимпийскую путевку, но сборная Дагестана отказалась от дальнейшего выступления на чемпионате страны.

«Я как капитан сборной Дагестана хочу прояснить ряд моментов, случившихся на чемпионате России», – цитирует «Весь спорт» трехкратного чемпиона мира Биляля Махова. – В частности, почему ребята пошли на этот шаг, почему не реагировали на просьбы Главы Республики Дагестан и министра спорта Российской Федерации. После схватки, в которой произошёл судейский произвол, все были в шоке. Мы прекрасно понимали, что местного спортсмена, хозяина ковра, будут танють, будут ему помогать, но что это произойдет настолько нагло, не ожидали. В сборной Дагестана есть старшие тренеры – Маирбек Юсупов и доверенное лицо Главы Республики Дагестан Гайдар Гайдаров, которые и внесли предложение сняться всей командой. Команда это предложение решила поддержать в случае, если Исмаилу Мусукаеву не отдадут честно завоеванную победу. У нас не было задачи устроить протест, объявить бойкот, подставить руководство Федерации спортивной борьбы России. Просто так сложилось, что на сегодняшний день судейская комиссия не

зависит ни от кого, и своим поведением ребята хотели привлечь внимание к работе судейского корпуса. Мы ни в коем случае не хотели задеть чувства любителей борьбы, якутской публики. Мы хотели заострить внимание, что на решение судейского корпуса просто-напросто некому влиять, поэтому судьи что хотели, то и делали. Дальнейшие действия команды уже ни от чего не зависели. Ребята решили: раз кому-то не достались медали, пусть они уже не достанутся никому. Этим поступком мы хотели показать, что борцовское братство намного важнее всего остального».

Следовать примеру сборной Дагестана не стали ни команда Кабардино-Балкарии, ни команда Бурятия, чей представитель Александр Богомолов стал также жертвой необъективного судейства в поединке с Лебедевым, но уже в финале. Представители Кабардино-Балкарии выиграли два «золота»: в весовой категории до 74 кг чемпионом России стал Анивар Гедуев, в весе до 86 кг – Анзор Уришев.

Их победу агентству «Весь спорт» прокомментировал главный тренер юношеской сборной России, президент Федерации спортивной борьбы Кабардино-Балкарии Анзор Темботов: «Встрече Дениса Царгуша и Анивару Гедуева любители борьбы ждали не первый год. Денис пропустил два «арыгских» турнира, Анивар – два чемпионата России. Получилось так, что они не боролись друг с другом больше шести лет. К победе Гедуев шел давно и выиграл заслуженно, показав хорошую борьбу, собравшись в последний момент. Анзор Уришев – единственный спортсмен, который выигрывает второй подряд предоллимпийский чемпионат России. Но если победа в 2012 году позволяла ему ехать на Игры, то сегодня он находится в тени Абдулрашида Садулаева. Этот цикл прошел для Уришева неудачно: было много травм, полтора года назад он перенес операцию и выбыл из колеи. При всем этом он собрался, набрал форму. Я рад за него. Выиграть чемпионат России всегда приятно – это результат его работы. Теперь об инциденте. Судьи оценили ситуацию неправильно, и когда собралось совещание, было принято решение в пользу

ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ АДЫГСКАЯ (ЧЕРКЕССКАЯ) МЕЖДУНАРОДНАЯ АКАДЕМИЯ НАУК

объявляет конкурс на замещение вакантных мест в действующих членах и членах-корреспондентах АМАН на выборах в 2016 году по следующим отделениям:

Отделение АМАН	Число вакансий	
	действительных членов АМАН (академиков)	членов-корреспондентов АМАН
Энергетики, машиностроения, механики и процессов управления	1	1
Химии и наук о материалах		2
Медико-биологических наук		1
Общественных наук	2	1
Историко-филологических наук	1	3

Соискатели должны представить следующие документы (в двух экземплярах):

1. Заявление кандидата на баллотировку с указанием отделения на имя президента АМАН.
2. Решение о выдвижении кандидата в члены АМАН Уч-

ным советом научной организации или высшего учебного заведения с выпиской из протокола с результатами тайного голосования и/или мотивированное письмо в случае выдвижения кандидата членами АМАН. На решении совета и выписке из протокола обязательно подписи председателя и учёного секретаря совета, гербовая печать организации.

3. Личный листок с наклеенной фотокарточкой, заверенный начальником отдела кадров и печатью отдела кадров организации.
4. Автобиография в произвольной форме с личной подписью кандидата.
5. Диплом доктора наук, аттестат профессора (ксерокопии, заверенные начальником отдела кадров и печатью отдела кадров организации).
6. Список научных трудов в хронологическом порядке со сквозной нумерацией (с личной подписью кандидата, подписью учёного секретаря и гербовой печатью организации).
7. Отзыв о научной деятельности с основного места работы (с подписью руководителя и гербовой печатью организации).
8. Три фотокарточки размером 35x45 мм.

СРОК ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЙ до 15 июля 2016 г.
ПО АДРЕСУ: 360000, КБР, г. Нальчик, ул. Шортанова, 89-а.
Справки по тел.: 8(8662), 42-64-46, 42-70-06
Пресс-центр АМАН

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

АБСОЛЮТНЫЙ ЛИДЕР

На Всероссийском отборочном чемпионате World Skills Russia «Молодые профессионалы» Северо-Кавказский федеральный округ будет представлять студентка Нальчикского колледжа лёгкой промышленности Александра Дмитриева.

Девушка является победителем республиканского конкурса профессионального мастера по профессии «Портной» и межрегионального конкурса, который состоялся в мае в РСО-Алания по компетенции «Технология моды» с участием представителей четырёх регионов СКФО.

А. Дмитриева завоевала первое место во всех трёх конкурсных модулях: построение базовой модели, раскрой и по-

шив прямой юбки на манекене; драпировка топа; конструирование, моделирование, раскрой и пошив жакета. В этом большая заслуга мастера производственного обучения Татьяны Семененко и преподавателя специальных дисциплин Ларисы Аисовой.

Александра продолжает совершенствовать профессиональное мастерство перед поездкой в Москву на чемпионат, который стартует 23 мая.

Ирина БОГАЧЁВА



СПРАВКА «КБП»

WorldSkills – это международная некоммерческая ассоциация, целью которой является повышение статуса и стандартов профессиональной подготовки и квалификации. Проводимые WS состязания мотивируют молодых людей, их учителей, наставников и работодателей соответствовать высоким мировым стандартам в области промышленности, коммерции и сервиса.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия
Н. Пуртуев (зам. гл. редактора),
Р. Конарева (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретарь),
Б. Барбеков, И. Богачёва,
А. Бабуева, А. Дышеков,
З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ Р. Пуртуев – дежурный по номеру
■ О. Накова – редактор по выпуску
■ И. Погорелова, Н. Панарина – корректоры
Тираж – 4064 экз.
Заказ – №691. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан фактически – 21.00

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.
Интернет-версия:
www.kbpravda.ru
e-mail:
kbpravda@mail.ru

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ ☎ 42-69-96 E-mail: kbek@mail.ru ♦ РЕКЛАМА ♦ ☎ 42-69-96 E-mail: kbek@mail.ru ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦

СТРОИТЕЛЬНАЯ ЛАБОРАТОРИЯ

В Кабардино-Балкарии теперь можно будет проверить качество любых строительных материалов. В Чегеме открылась единственная в своём роде на Северном Кавказе лаборатория по сертификации строительных материалов и продукции. Предприятие работает на новейшем оборудовании, которое обеспечивает максимально точные расчёты. ООО «Юг-Стройлаборатория» осуществляет проверку качества окон, дверей, бетона, герметичности, дорожных и строительных материалов. Также специалисты лаборатории предоставляют маркшейдерские услуги по проведению пространственно-геометрических измерений земли с последующим отображением результатов на картах и планах. Лаборатория открыта к бесплатному сотрудничеству с профильными учебными заведениями республики и готова принимать студентов для прохождения практики.

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНАМ:
8(86630) 4-14-60, +7-928-692-55-70.
АДРЕС ЛАБОРАТОРИИ:
КБР, г. Чегем, ул. им. А.С. Кярова, 22.
Подробную информацию читайте на сайте
www.stroylabkbr.ru.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ

ЯЧМЕНЬ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ

ОПТОМ И В РОЗНИЦУ.

Цена реализации оптом (свыше 5 тонн) – 10500 руб./т. Розница – 11000 руб./т.
Обращаться по телефонам: 8(86637) 77-157, 8-903-493-12-07.
Адрес: КБР, Зольский район, с. Малка (бывший завод металлоизделий).

АСФАЛЬТ

УКЛАДКА АСФАЛЬТА,
ПОДГОТОВКА ОСНОВАНИЙ

ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНАМ:
8-960-422-58-43, 8 903-491-46-97.

Общественная организация – Кабардино-Балкарский республиканский комитет профсоюза работников среднего и малого бизнеса Российской Федерации выражает глубокое соболезнование КОЖОКОВУ Артуру Жамаловичу, его семье, родным и близким по поводу безвременной кончины жены КОЖОКОВОЙ Мадины Мухадиновны.